



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年11月29日

活動承辦人：觀護人李佩樺

聯絡電話：089-310180 轉 158

「讓我們給彼此一個機會」

東檢推動「修復式司法」拍微電影

臺東地檢署檢察長王文德積極推動臺「修復式司法」業務，又鑑於臺東區酒駕案件比例居高，日前指示觀護人室籌劃拍攝宣導短片，並以酒駕實際案例為腳本，以劇情片形式拍攝一部修復式司法微電影。特邀新銳導演張志宏及其紀錄片團隊風塵僕僕來到臺東，又礙於拍攝微電影經費拮据，清一色由素人擔綱演出，其中將近八成角色由臺東地檢署員工參與，無演出費的各個角色們，仍然熱情獻出螢幕第一次。

微電影所拍攝故事以友情為主軸，因為一場車禍意外讓情同手足的兩位好友關係破裂，情節聚焦在兩位主角對於案件的感受及決定接受修復式司法的轉折，透過本案例傳達修復式司法著重情感關係的復原，與一般調解程序有很大的不同。兩名主角分別由本署觀護助理員-陳銘先及觀護佐理員-劉懿演出，本次參與演出者還有臺東地檢署檢察官、書記官、法警、觀護人等。另外也洽請臺東縣私立育仁高級中學，特別情商7名活潑的學生參與演出，情節之一的校園罷凌戲更是電影高潮，活繃亂跳的學子們入鏡稍難掌控，卻也為電影增添不少青春氣息。

修復式司法是現行司法體系外的柔性政策，是為促使犯罪事件相關當事人透過雙方對話，處理並修復因犯行所造成的傷害、降低再犯機會及緩和彼此對立的機制。希冀透過微電影的故事闡述，增加一般民眾對修復式司法的瞭解，同時宣導、傳達柔性司法之可近性。









